

# КРАСНАЯ ПРЯЖА

Орган Пряжинского РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся  
Карело-Финской ССР

№ 22 (32.)

Суббота, 21 июля 1945 г.

Н. 15 к.

## НЕ МЕДЛИТЬ С ПОДГОТОВКОЙ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

На широких колхозных полях зреет богатый урожай. Убрать его вовремя и без потерь, в самые сжатые сроки,—наша основная задача, наша обязанность. Успех в этой работе зависит главным образом от тщательной подготовки к ней.

Раньше, до войны, в районе имелись усовершенствованные уборочные машины — комбайны, а в каждом колхозе было достаточное количество жаток, имелись квалифицированные кадры машиноведов.

Теперь, когда немецко-финские захватчики значительно разрушили сельское хозяйство нашего района, мы этими ресурсами не располагаем. Однако, урожай убрать с полей надо, поэтому все силы, все средства, все методы работы мы должны употребить для выполнения этого важного дела.

В колхозах и машинно-тракторных станциях нашего района крайне медленно развертывается работа по подготовке к уборке урожая.

Для того, чтобы обеспечить всех жнецов серпами, их нужно не менее 1330 штук, а имеется только 1090. Значит, недостающие серпы нужно изыскать на месте, ведь серпы есть у колхозников в личном пользовании.

Не должны стоять в стороне от этого мероприятия и наши торговые организации (райпотребсоюз, сельпо). Можно достать серпы через торговую сеть, если об этом побеспокоиться заранее.

В колхозах имеются 11 жаток и 10 косилок, но не все они отремонтированы. Плохо обстоит дело с кадрами машиноведов. Их требуется 20 человек, а имеется только 8.

При Пряжинской МТС недавно были организованы курсы машиноведов. Средства для этого были выделены, преподавательский состав подобран, а слушателей курсов на месте не

оказалось. Председатели колхозов: „III пятилетка“ Каскеснаволокского сельсовета — Устинов, „Энзимийн“ Святозерского сельсовета — Кудряшов, имени Кирилла Крошнозерского сельсовета — Егорова, „Новая Корза“ Кунгозерского сельсовета — Арнаутов и многие другие не соизволили направить людей на эти курсы. Ценное мероприятие было сорвано исключительно из-за беспечного отношения к делу со стороны этих руководителей колхозов.

В районе имеется комбайн. Если использовать его на уборке урожая, то значительно ускорится работа и облегчится труд людей. Комбайн требует капитального ремонта, но Пряжинская МТС об этом еще не беспокоится. Директор МТС Т. Сахатаров ссылается на отсутствие полотен у комбайна, но ведь полотна нужно достать, они сами не появятся к услугам Т. Сахатарова и заведующей Райзо Т. Клевиной.

За это дело нужно взяться энергично, не откладывая „в долгий ящик“. Страндные дни уборки приближаются. Необходимо каждому правлению колхоза составить конкретный план подготовительных и уборочных работ, в разрезе постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б), „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов на 1945 год“. Этот план нужно обсудить на общем колхозном собрании.

Нужно широко развернуть социалистическое соревнование между жнецами, машиноведами и взятые обязательства на период хлебоуборки вывесить на видном месте в правлении колхоза, чтобы каждый помнил свое слово, которое он должен сдержать и своим личным примером подтягивал отставших в работе.

Чем лучше мы подготовимся к уборке, тем быстрее уберем урожай, выполним свой долг перед родиной.

## Боремся за переходящее Красное Знамя

Колхозники Важино-Пристанского сельсовета изо всех сил стараются удержать за собой районное переходящее Красное Знамя, которое они получили за образцовую работу во время весеннего сева.

Колхозники колхоза „Путь Ленина“ т.т. Осипова П.М., Антикова П.Т., Ро-

дионова А.П., Иванова А.Ф., скавшивают в день по 0,40 га.

Не отстают от них и другие косцы.

„Будем работать от зари до зари, но Красное Знамя удержим за собой“ — заявляют они.

А.И. ИГНАТЬЕВА  
(Колхоз „Путь Ленина“)

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

### Прибытие в Берлин И. В. Сталина и В. М. Молотова

Берлин, 17 июля. 16 июля в Берлин прибыли председатель Совета Народных Комиссаров СССР Генералиссимус И. В. Сталин и Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов.

#### Открытие конференции глав трех великих держав в Берлине

Берлинская конференция глав правительства Великобритании, Соединенных Штатов Америки и Советского

### Снова на родине

Я был на фронте в 1939—40 годах, участвовал в войне с финскими захватчиками. Когда началась великая отечественная война, я снова ушел на фронт, защищать родину. Был на Ленинградском и на Карельском фронтах, под Новгородом, под Псковом.

Закон о демобилизации старших возрастов личного состава Красной Армии мне прочитали из газеты в госпитале, где я лежал в последнее время. Радостно забилось сердце. Ведь скоро — желанная встреча с родными, знакомыми, односельчанами. Дома у меня жена и четверо детей ждут с нетерпением моего возвращения.

Теперь я снова в родном районе. Нет слов передать всей радости свидания с семьей. Большая злость кипит в сердце у меня против захватчиков — финнов, которые разрушили мой дом, нанесли ущерб моему личному хозяйству, по составленному акту, на 58150 рублей.

Во многом изменились деревни района и районный центр. Везде заметны следы разрушения.

Ничего, все восстановим, построим, приведем в полный порядок. Мы, демобилизованные, вместе со своими земляками, возьмемся за дело, чтобы как можно скорее залечить раны, нанесенные войной.

В. БАРБАШОВ.

### Впереди — звено Чайкиной

Среди колхозников колхоза имени Кирилла Крошнозерского сельсовета широко развернулось социалистическое соревнование за высокие нормы выработки на сенокосе. Работа кипит с утра до позднего вечера. В начале сенокоса члены звена Т. Чайкиной взяли на себя обязательство скашивать в день по 0,50 га на человека и вызвали на соревнование членов звена Т. Корниловой.

Честные труженики свое слово сдержали. Звено Т. Чайкиной завоевало первенство в соревновании. Каждый колхозник звена скашивает в день по 0,60 га, при норме — 0,25 га.

Хорошо работают, систематически перевыполняя нормы выработки, колхозницы Т. Т. Кузнецова, Герасимова и другие.

И. МАКАРОВА.  
(Крошнозеро).

Союза открылась сегодня, в 5 часов пополудни.

Президент Соединенных Штатов был приглашен двумя коллегами председательствовать на заседаниях конференции. Имел место предварительный обмен мнениями относительно вопросов, требующих решения глав трех правительств.

Решено, что три ministra иностранных дел будут регулярно встречаться, в целях осуществления подготовительной работы конференции.

\* \* \* быстрой ликвидации последствий войны и восстановления в кратчайшие сроки всех отраслей народного хозяйства нашей страны.

Уборка урожая зерновых культур должна быть закончена не более, чем за восемнадцать — двадцать рабочих дней.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) обращает особое внимание всех партийных, советских, заготовительных, земельных органов, МТС, колхозов и совхозов на необходимость своевременного и организованного проведения заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Сейчас нет более важной хозяйственной-политической задачи для всех партийных, советских, заготовительных организаций, для сельских коммунистов, комсомольцев, колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов и специалистов сельского хозяйства, — говорится в постановлении, — как своевременная и тщательная подготовка и проведение уборки урожая без потерь, выполнения каждой районом, колхозом и совхозом своих обязательств по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству».

с. Пряжа. Колхоз „Красная Пряжа“, звеньевому Т. Мелентьеву Владимиру Аверьяновичу, членам звена: Мелентьевой Евдокии Андреевне, Власовой Елене Семеновне, Дутиковой Татьяне Лукиничне

Своим самоотверженным впредь, на селокощении, покажете образцы в работе и будете служить примером для всех косцов нашей республики.

Входим с предложением в Совнарком Карело-Финской республики о премировании вас.

Секретарь ЦК компартии КФССР

Г. КУПРИЯНОВ

и Петрозаводск. Секретарю ЦК КП(б) КФССР тов. Куприянову

Сердечно благодарим товарищ Куприянов за поздравление нас с успешной работой на сенокосе. Заверяем ЦК компартии республики, что все силы приложим к тому, чтобы перевыполнить план сеноуборки.

Наше звено за 11 дней скосило 25 гектаров.

Систематически повышая производительность своего труда, 19 июля мы добились выполнения дневной нормы выработки на 320 процентов. Каждый член звена скосил 0,96 гектара. Воодушевлен-

ные заботой о нас, мы берем на себя обязательство до начала хлебоуборки скосить еще 50 гектаров. Радостно трудиться на освобожденной от врага земле, в родном колхозе, честным трудом укрепляя мощь нашей любимой родины.

Звеньевой

В. А. МЕЛЕНТЬЕВ,

Члены звена:

Е. А. МЕЛЕНТЬЕВА,  
Е. С. ВЛАСОВА,  
Т. Л. ДУТИКОВА.

Колхоз „Красная Пряжа“ Пряжинского района.

## Достойно встретим героев-воинов

В район прибывают воины героической Красной Армии, демобилизованные по закону Верховного Совета Союза ССР.

Первой прибыла домой, в родную семью, уроженка деревни Важино-Пристань, гвардии красноармеец Ларионова Ирина Федоровна, награжденная медалью „За боевые заслуги“. В течение четырех лет гвардии красноармеец т. Ларионова была зенитчицей и берегла нашу землю, наше родное небо от фашистских стервятников. В военкомате комсомолка Ларионова заявила, что хочет работать вместе с земляками. Просьба т. Ларионовой удовлетворена.

Рядовой Барбашев Василий Григорьевич был ранен, защищая героический город Ленина и награжден медалью „За оборону Ленинграда“. До войны он работал вожчиком в сельпо. Он изъявил желание работать в Райпотребкоопе.

Командир расчета станкового пулемета „Максим“ сержант Крылов Матвей Петрович до войны работал старшим бухгалтером Пряжинской МТС. Четыре года он был врага из своего пулемета на Карельском и Ленинградском фронтах. Участвовал в героическом прорыве обороны финнов на реке Свирь.

Тов. Крылов решил в тылу отдать все

свои силы и знания на восстановление народного хозяйства. Он направлен на работу в МТС.

Красноармеец Барктиев Михаил Иванович работал до войны сапожником. Он решил и теперь не изменять своей профессии. Председатель Разнопромартели „Заря“ т. Афанасьев сразу же предоставил ему работу по специальности.

Мы имеем возможность достойно встретить героев-победителей. У нас подготовлена для них хорошо оборудованная комната отдыха. Четко, по-военному, работают офицеры Райвоенкомата, оформляя для них документы. Райторг подготовил и создал резервы продовольствия и промтоваров для демобилизованных.

Быстро обслуживает нужды демобилизованных Разнопромартель.

Руководители общественных организаций и сельсоветов готовы к встрече красных воинов.

Необходимо проявить больше заботы о семьях демобилизованных, об их жилищных условиях. Закон Верховного Совета Союза ССР мы обязаны выполнить. Демобилизованные должны найти у нас теплый прием и все необходимое для их быстрейшего трудоустройства.

Ст. лейтенант Пряжинского Райвоенкомата  
В. ЕРЕМЕЕВ.

## Работаем непокладая рук

Наш колхоз „Красная Пряжа“ к 17 июля выполнил план сеноуборки на 45,4 процента.

В среднем каждый косец скашивает в день по 0,45 га, при норме — 0,30 га. Звено стажановца т. Мелентьева добилось высокой производительности труда. На днях каждый член этого звена скосил 0,98 га. Хорошо работают колхозницы т. Хотеева А. И., Харитонова Е. П. и другие. В числе отстающих — только молодой колхозник Сергеев Л. Е. Он до обеда скашивает одну сотку. Нечестным отношением к делу позорят и себя, и колхоз.

17 июля в колхозе состоялось общее собрание, на котором подведены итоги работы в период сеноуборки. На собрании присутствовал Нарком Земледелия Карело-Финской Республики товарищ Миронов. Колхозникам передового звена т. т. Мелентьеву, Власовой, Дутиковой и Мелентьевой он лично вручил, в качестве премии, ценные подарки.

Колхозники выразили горячую благодарность за внимание к ним и взяли обязательство выполнить план сеноуборки к 1 августа.

Свое обязательство мы выполним, потому, что работаем непокладая рук. В. ДЕМИДОВИЧ (председатель колхоза „Красная Пряжа“)

## КАК ОРГАНИЗОВАН ТРУД НА СЕНОКОСЕ В МОЕМ ЗВЕНЕ

Радостная весть о полной победе над врагом глубоко взволновала мое сердце. Для дела победы не жалели мы ни сил, ни жизни. Война принесла в мою семью большое незабываемое горе. В жаркой битве с врагом погиб мой старший сын. Погибла и дочь моя, Мария. Я горжусь своими детьми. Мария удостоена высокого звания героя Советского Союза. Она отдала свою молодую жизнь за нашу родную землю.

Как же не работать нам на колхозных полях от заря до зари, когда земля эта полита кровью наших детей, когда за эту колхозную землю наши дети сражались не щадя жизни.

Вернувшись на родину, я стал работать в колхозе „Красная Пряжа“, членом которого был до войны. Меня назначили звеневым. В моем звене 4 человека: жена моя Евдокия Андреевна Мелентьева, да соседки — Елена Семеновна Власова и Татьяна Лукичина Дутикова. Дисциплина в звене крепкая. Все люди трудолюбивые.

Когда начался сенокос мы решили добиться высокой производительности труда. Вначале скашивали в день по 0,45 га, при норме 0,30 га, затем — 0,50 — 0,60 га на каждого члена звена.

Чтобы утром не терять зря рабочие часы, бригадир с вечера отводит нам участок работы. Вечером мы оттачиваем косы — стойки, подготавливаем все, что нужно для завтрашнего дня. Начинаем косить с 7 часов утра. Отведенный участок делим на четыре равных части, по количеству членов звена. Каждый косец начинает косить свой участок с середины, идет кругом, а не из конца в конец. Поэтому мы не тратим лишних движений на переходы и повороты. Скошенная трава с каждым прокосом увеличивает круг, а потом мы слаживаем и подчищаем концы пожни.

В первые дни сенокоса мы делали прокосы из конца в конец. На переходы затрачивалось много времени. Когда же стали косить кругом, выработка повысилась. Прокосы делаем широкие, в два с четвертью метра каждый. Узкие прокосы — это лишние взмахи косой, лишние движения, человек скорее устает. Косы правлю сам, слежу за тем, чтобы никто не косил тупой косой. Зачем зря траву мять, да силу тратить.

Производительность нашего труда с каждым днем повышается. 14 июля мы скосили по 0,85 га на чело-

века, выполнив дневное задание на 280 процентов.

За 11 дней сенокоса наше звено скосило 25 га лугов. Систематически повышая производительность труда, 16 июля мы дали 320 проц. выполнения дневной нормы, скосив за день по 0,95 га на каждого члена звена.

Всех нас обрадовала оценка нашего скромного труда, данная в телеграмме ЦК Компартии Карело-Финской ССР. В ответ на внимание и заботу о нас, мы взяли на себя обязательство до начала хлебоуборки скосить еще 50 га лугов.

Главное в нашей работе: экономное расходование рабочего времени, правильный метод косьбы, дружная работа и общая сплоченность всех членов звена. Когда кончается рабочий день, мы не уходим домой до тех пор, пока бригадир не измерит площадь скосенной нами травы. Если мы видим, что сегодня сделали больше вчерашнего, — идем домой, хотя и усталые, но довольные.

Каждый трудовой день приносит нам новый успех в работе.

Звеневой колхоз „Красная Пряжа“  
Владимир Аверьянович  
МЕЛЕНТЬЕВ.

## Семенные участки в колхозах

Во всех колхозах района имеются семенные участки, которые засеяны отборными семенами, соблюдая все правила агротехники. На этих участках уже произведена прополка сорняков и проводится видовая прополка (от засорения растениями других культур).

Лучшие по всем показателям семенные участки по нашему району в колхозах „Путь Ленина“ Важино-Пристанского сельсовета, (где инспектором по качеству и ответственным за семенной участок — т. Аксен-

тьев П. Ф.), в колхозе „Ш решающий“ Вешкельского сельсовета (ответственный за участок т. Воробьев Р. М.), в колхозе имени Кирова Каскеснаволокского сельсовета (т. Мокеев И. Е.), в колхозе „Красный пахарь“ Пряжинского сельсовета (т. Смыслов Т. Т.).

На этих участках — образцовый порядок.

Проведены тщательная прополка и подкормка посевов. Участки отмечены столбиками.

Гл. агроном  
Райзо Е. ИВАНОВСКАЯ.

## Колхозники отремонтировали школу

Колхозники колхоза Важино-Пристанского сельсовета сами подготовили к новому учебному году здание школы. Они произвели в нем ремонт, побелили стены и потолок, отремонтировали стулья, столы, парты.

Самое активное участие приняли в этом важном деле колхозники колхоза „Путь Ленина“ (председатель т. Никитина А. И.). Они обращаются ко всем колхоз-

никам района с призывом: обими силами, быстрее и лучше отремонтировать школы к новому учебному году, подготовить весь инвентарь.

В школах будут учиться наши дети и наш долг — создать им самые лучшие условия для учебы.

М. МЕНЬКОВА  
(председатель Важино-Пристанского сельсовета).

## Помощь пионеров

Пионеры и школьники Святозерского пионерского лагеря, сочетая отдых с работой, оказали большую помощь колхозу и школе.

На школьном огороде ребята пропололи все овощи и картофель. В колхозе „Энзимайнен“ — пропололи 1 гектар картофеля.

Хорошо работали пионеры I-го отряда: Габукова, Елисеева, Исакова, Задворьева, Тихонова, Корни-

лов и другие. Не отставали от них в работе и пионеры II-го отряда: Филатов, Крысина, Назарова, Павлов, Максимова.

Члены колхоза „Энзимайнен“ благодарят пионеров и руководителей Святозерского пионерского лагеря за оказанную помощь.

Председатель колхоза „Энзимайнен“  
Г. КУДРЯШОВ.

## Советы специалиста

### Пищевые отравления и борьба с ними

Пищевые отравления возникают от приема недоброкачественной пищи. Через 6—12 часов внезапно появляется озноб, недомогание, тошнота, рвота, боли в желудке и кишечнике. В кале появляется слизь. В тяжелых случаях кал жидкий, напоминает рисовый отвар, боли в икрах, синюшность носа и ногтей, сухость кожи, сердцебиение. Все это может вызвать смерть.

Наиболее опасным пищевым отравлением является боруллизм. Чаще всего это заболевание вызывают колбаса, консервы, копченая и соленая рыба. Особенно опасно поражение нервной системы: раздвоение зрачка, паралич наружных мышц глаза, паралич мягкого неба, слабость сердца. Особенно большое значение в распространении инфекции имеют мясо, рыба и другие недоброкачественные продукты.

Руководителям пищевых организаций необходимо усилить контроль за приемляемыми от поставщиками продуктами, а в случаях подозрительной продукции — обращаться к органам санитарного надзора.

Это простое мероприятие устранит случаи пищевого отравления.

Госсанинспектор

Н. ЛЕОНТЬЕВА

Отв. редактор

Л. Кудряшева